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X

BEWERKINGEN - HOOFDREKENEN

8 NATUURLIJKE GETALLEN AFTREKKEN

Rekensprong Plus 4

+ Twee termen aftrekken
3050 - 680 - 50 =

3050680 -50 = 3050 - 50 - 680

= 3000-680
=232

« Ik trek eerst 3
de term af
waardoor ik
een rond

geta! krig.
Dan trek ik
er de andere
term a.

Weet je dit nog?

het afirekial

42-10=32
-

|

T~

de afirekker

et verschil

HOE KUN JE JE

=

« Laat de gevalgde procedure verwoorden zoals Wibbel dat op deze

bladziden doet. De leering mag altjd alle tuss

nstappen (de lange ri)

noteren. Hoofdrekenen hoeft dus niet ‘uit het hoofd te gebeuren!
« Laal het kind eens een verhaalie bedenken bij een bewerking.
Dat kan helpen wanneer het zelf vraagstukken moet oplossen.

9 DE MAALTAFELS EN DE DEELTAFELS

[(x o1 [2]3[a]5[6[7[8]o][10
ol ofolofolololo[o[o[o0]0
Ao 12345678010
2 | o2 a6 [6[10]12][14]16][18]2
3 | o[ 36| o [12][15]18][2 242730
4 | 0|48 [12]16|2 2 |2 330
5 | 0 [ 5 [10] 15 20| 25|30 35]a0]as]s0
6 | 0 [ 6 [ 12| 18] 24| 3034246160
7 | o [ 7 [ 14|21 28|35 4249566370
8 | 0 | 8 16| 2432|4048 5664|7280
9 | 0 [0 [ 18|27 3645|5463 72 81|00
10 | o [ 1020 [ 30 [40 50 [ 60 70|80 90 100

26

@ Aanmelden bij Infor.

X +

Timer Zandloper
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9 DE MAALTAFELS EN DE DEELTAFELS

ﬂu holpt ™\
om o tafels te )

)\ onthouden! /.

\V/—’

Het dubbel nemen
ax7=
4x71s het dubbel van 2 7.

2x7 8

4, dus 4 x

De helft nemen
5x7=

57 is de helft van 10 x 7.
10x7=70,dus 5x7 =35

Eén keer meer nemen
6x7=

6x7is 7 meerdan5x7.
5x7=35,dus6x7=42

Eén keer minder nemen
9x7=

9x71s 7 minder dan 10 x 7.
10x7is70,dus 97 =63

+ De leerlingen hebben tafelkaartjes om de maal- en deeltafels te ogfenen
Stimuleer je kind om de kaartjes die het nog niet viot kent, apart te
houden en daar verder mee te oefenen tot het ook die oefeningen onder

de knie heeft.

+ Wanneer een kind een tafelosfening niet kent, is het zinvoler die opnieuw
te laten berekenen vanuit gekende producten (zoals op deze bladzijde)
dan de hele tafel te lalen ‘opdreunen’
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BEWERKINGEN - HOOFDREKENEN BEWERKINGEN - HOOFDREKENEN
10 NATUURLIJKE GETALLEN VERMENIGVULDIGEN 10 NATUURLIJKE GETALLEN VERMENIGVULDIGEN
a Dit ikt op de maaltafes! — ¢ Soms kan ik handig vermenigvuldigent
/ Nex
N N it gaat ————
9x10= 90 3x100= 300 { snégy"/ ©9%99x © 9ligtdicht bij 10.
52x10= 520 10 % 100 = 1 000 — « Ik vermenigvuidig
9x58 = met 10, maar ...
700x10=7 000 521005200 R Bt Al 88 datis 1 koo 0 voal. |\
. Dus moet ik weer
846 x 10 = 8 460 580 - 58 aftrekken. J
51000 =8 000 i =82
Te denk e~ = < >
aan de\\ 3x40=120 6x900= 5400 Qﬁer Kan dat ook! )
/ maatarelst/ | s x50 = 250 20x300= 6000 =
7 x60 = 420 200 x 40 = 8000 18x99 =
20500 = 10 000 18x99 = 99x 18
20x30=2x10x3x 10 = (100 x 18) - 18
=6x 100 3x3000= 9000 =1800-18
=600 5x 2000 = 10 000 =782
« 5x,50%,25%
40 x 50 = 2 000 5is de helft van 10.
e vermeniguildig
80 x 90 = 7 200 met 10 en deel het [~ 264 =
product door 2. Bx264:=:
b Splitsen en verdelen ] 5% 264 =(10% 264) 12

Zo lukt
het altjd

=2640:2=1320

« 50is de helft van 100.
+ lkvermenigwidig ™\

— Ik splis oen
3x(02= (3x 1000) + (3x20) + (3x4) getal en met 100 en deel het 50x64 =
= 3000460 12 vermeniguildig (L prockethae2 S0X64 = (100x64):2
g ok doe! T
afzonderijk. e =6400:2 = 3200
Dt nosiren + 2515 cen kwert 5
30x(214) = (30 x 200) + (30 x 10) + (30 x 4 we ‘spiitsen 100, -
2= ¢ )+ )+ (30 x4) on + Ik vermenigvuldig  25x48
= SN0TS00 120 verdelen’ met 100 en deel het 2548 = (100x48) 1 4
= 6420 | product door 4.
N =4800:4=1200
28 29
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11_NATUURLIJKE GETALLEN DELEN
d Van plaats wisselen en schakslen a Ditlijkt op de dohtafels!
gy ™ (e woo- o | om0 -
[TeontSens iy heon Prs
14x5x2= rond getal. Dat noemen / - 520 :10= 52 2500 1100 =25
14x5x2 = 14x(6x2) ek 30:10= 30 7000100 =70
=14x10 4800 : 10 =480
=140 9000 : 10 =900 6000 :1000 = 6

Do frgon < >
Vermeniguildiging mag 120340 350055700 [ i
ik de factoren van plaats |

wissalen ais aaz/ 501580 Soon:6-cop \Geelary

~_makkeljker is.
3Bx2=2x38
Hol quotient verandert |
Weet je dit nog? o 2 N
e 3x5=15 niet als ik deeital en deler | [420:70=(420:10):7 | 1800:60 =30
3 = allebei 10 keer of
- \ ky =a2:7 2000: 40 = 50
de vermenigvuldiger  het vermenigvuldigtal  het product 100, k””; Mdetn maak.
- - - us: -6
420:70= 42
o factorer
o factoren of 7200:800 = 9
420:70=(420:7):10 | 4000:500 =8
[ HOE KUNJE JE KiND HELPEN? | / “e0:10
+ Laat het venwoorden hoe het de oefening uireken. =6

Bij vermenigvuldigingen van het type 30 x 40 vallen de leerlingen terug op

3% 1024 = (3x1000) + (3% 20) + (3% 4) =

I\
1000 20 4

de lafels.
honderdtallen, tientallen en eenheden bestaat. Dat getal wordt omcirkeld. Py
= nog met ‘beentjes’ genoteerd worden, bv. lon door nul is fiauwekull /”

30 3

. f 20:57
£ Typ hier om te zoeken oo 2/05/2020
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BEWERKINGEN - HOOFDREKENEN BEWERKINGEN - HOOFDREKENEN
11 NATUURLIJKE GETALLEN DELEN 11 _NATUURLIJKE GETALLEN DELEN
b Delen door het deeltal te splitsent © Soms kan ik handig delen!

78:6 = (60:6)+(18:6) Ik probeer
het deeltal 99

‘Delen door 47 Ik deel door
2 en nog eens door 2.

(1 =103 (to spitsen n twee Delendoor 87 | . 15 1418
1 3 [ getaten die ik wel | Ik deel door 2, A
N f makkelik door nog eens door | 600 : 2 = 300

B 2 en nog eens

=
| thweet dat ik /
probeer |\ 60 en 90 /

het deeltal 78

door 2. 6004 = 150
\ =7
\ makelik door / Swie= 18
[ tespitsenintwes |\ o soion
getallen e ikwel | N P + e, k heb 230 knikkers
kel coor 6 | = e over 10 zakes verdeeld
| an dolon. i wee | 20:5= .. ipv.over 5
dat ik 60 makkei 23015 = (230 10)x2 + Geen probleem! k vosg
door6kan /| B telkens 2 zakjes samen!
umy =mx2
3 =40 Gal, uhob ik 100,
zakjes gemaakiin
aats van 50
99:3 =(90:3)+(2:3) 2els van 0.
" i 1700150 =
®o 1700:50 = (1700:100)x 2
=17x2
=3

5025:5 = (5000:5)+ (25:5) —

" 00 +5 /somsm

005 [ hetzo

\Qakksw
K probeer het deeltal 1 648 15-1 P —

spiitsen in twee getallen die ik
wel makkeljk door 4 kan defen.
Ik weet dat ik 1 600 makkelji

+ Hoeveel keer kan het erin?

5000 25

1000:250 =
Hoeveel keer kan ‘
250 in 1 0007

1000:250=4
door 4 kan defen.
= 164814 = (1600:4) + (48:4) wastls knoos 15:5=3 =
I\ =400+12
P T
1600 48 =412 het deeltal dedeler  het quotient
32 33
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die Keure - Leraarsk.. [ Bingel < iBLEARNHUB & Maak eensociogra.. @ Aanmelden bij Infor... Timer Zandloper

Apps

BEWERKINGEN - HOOFDREKENEN

A Typ hier om te zoeken

11 NATUURLIJKE GETALLEN DELEN

T wil 20 kmkkers
eerik verdelen onder
drie vriendjes
Elk kit 6 knikkers.

d Delen met rest

12_BREUKEN OPTELLEN EN AFTREKKEN

70 tel ik geliknamige breuken op:

+ Ik behoud de noemer.
« Ik maak de som van de tellers.

o
"+
ain

20 trek ik gelijknamige breuken af:

+ Ik behoud de noemer.
+ Ik maak het verschi van de tellers,

Er zijn 2 knikkers over. Aha! , 2,3.5 9 2 7
Die hou ik lekker voor mij T o
berekening ku:pt wany,
3x6+2= Zar 9 3 6.3
W 01075

13 KOMMAGETALLEN OPTELLEN EN AFTREKKEN

— Beps, alweer tafels! Ik zoek hel o 08+04= 12-04=
! getal it de tafel dat net voor het
48:5-q9 1@, _seatal oo s 08+04=8t+4t=121=12 12-04=12-4t=8t=08
4 T e f i
Het getal dat overblijft, o o
@8:03,@//"5“'95' 08+04=08+02+02=12 12-04 02-02=08
24
Nados 34428= 34-1
e 94:4=q23r2
( netzetto met h 54+28-34+2+08 34-18-34
grotere ge!a/w —
\\7 Ik spits: 80 14 =54+06+02 =24-04-04
Ditkan ik delen: 80 12 Ditis er over: 2
=62 =16

Ik heb gedeeld: 20 3

E

E JE

« Laat het altid verwoorden hoe het de oefening uitrekent
(z0als Wibbe! dat doel),

« Vaak zijn problemen te witen aan het niet paraat kennen van de tafels.
Laat het kind daar dan extra op oefenen (zie 9: de maal- en deellafels).

34

9.34+025 =959
2,15+ 0,06 =221
17+2,15=170+215=385

3.75-025=350
1-065=035
28-1,15=280-115=165

35

20:5:
2/05/2020
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1_GETALLEN TOT 100 000

a Een getal bestaat uit ..

« eenheden (E)

\onderdachtenviftig

HD ™ D H i E

honderdtallen (H)

1 6 2 5 8

duizendtallen (D)

tienduizendtallen (TD)

honderdduizendtallen (HD)

eerst hoeveel
\_ duizendtallen ex

_ e

3 2 5 8 /7 Hoevindik N\
+ 432 ligt tussen 400 en 500. ( het getal 432 op
Het getal bestaat uit 3D, 2H, 5T en 8E. + 4321t tussen 430 on 440, \_de getalenss? _/
L Il Il Il | Il |
T T <~ T

[ . POl bt il
400 410 4200 430 440 450746Q_470 480
= Het gelal bestaat uit 3D, OH, 2T en BE. 1=
430 431 [432] 433 434 435 436 437 438 439 440
6 7

. f 20:50
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GETALLENKENNIS

3 BREUKEN

4 KOMMAGETALLEN

a Kommagetallen lezen

TleE@t[n[a
04 vier tienden 4
19 één geheel negen tienden N K

vif honderdsten 0 5

viffenveertig honderdsten ofals

acht g If honderd 8 2
0017 zeventien duizendsten ofol1|7
1,322 &n geheel

driehonderdtweegntwintig duizendsten 1 3|22

I < 1100=0,01=1h

1E = 100h en
1E = 1000¢

(Dus:0,1=0,10=0,
003 =030 =03
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X +
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[ Bingel
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GETALLENKENNIS

4 KOMMAGETALLEN

b Kommagetallen en breuken zijn familie van elkaarl

1
w0

T 5o
700 = 001 100 = 045
0001

1000

© Gebruik van kommagetalien

eoarozrcen imsan oindn  atsn
eostorteen imzen aimim  oiozm
33
€208 12 w10 o B At o
2kg275g m?kg%lg of 2275 kg

320 321 322 323 324 325 326 327 328 329 330

7
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GETALLENKENNIS GETALLENKENNIS

1_GETALLEN TOT 100 000 2 NEGATIEVE GETALLEN

© Getallen afronden

/oo o grond 1 gaan. ios ™\

| een negatief getal. Dat herken ik |

" " et et it
voor st

825 ligt tussen 800 en 900. 825 igt het dichist bij 800.

850 ligt in het midden tussen 800 en 900.
Dan rond ik af naar boven, dus naar 900,

13562 ligt tussen 13 500 en 13 600. 13 562 ligt het dichtst bij 13 600,

13562 ligt tussen 13 000 en 14 000. 13 562 ligt het dichtst bij 14 000.

Natuurik!
iiide verdieping on

verdieping onder de

en de eerste verdieping onder £
- Mask net atentop gealn nc omgeving (op verpakkingen, ap afiches, i e o re oo 4
o ant ). i ode /O
akant'z) ._verdieping onder de grond. ’g -
- Laat die gelallen cens afonden: in et dagelks leven werken we immers X A=
« Wanneer je kind problemen heeft met het lezen van de getallen tot 1 000, kun I
je eerst het gedeelte bestaande it tientallen en eenneden laten lezen. '! &
Bivoorbeeid: 325 estaal i 300 en 25 Bl s 7]

bestaande uit honderdtallen, tientallen en eenheden laten lezen.

« Wanneer je kind problemen heeft met het lezen van de getallen tot 10 000 1
of ot 100 000, kun je eerst het aanal duizendtallen en dan het gedeelle . ~
Bijvoorbeeld: 16 325 bestaal i 16 000 en 325.

20552
]

£ Typ hier om te zoeken i oo 2/05/2020
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< BLEARNHUB  § Maak een sociogra...

GETALLENKENNIS

5 TABELLEN EN GRAFIEKEN

© Ik zoek gegevens op in een lijngrafiek.
20°C

15°C

10°C

5°C

0°c

ma di wo do w za 20

B raimumtomperatuur
I minimmtemperstuur

\_ D lasgste temperatuur )
“\_bedroeg die dag 7 °C._~

6 HET GEMIDDELDE

Deze punten had Wibbel
op zijn laatste rapport

Zo berekent de juf ziin gemiddelde:

[vak T Ttotaal | e e P

[ « Zo deelt ht totas!coor het aznil
Muziek 10 resultaten:

soot 18 10 | Srass

" Mip

( gemiddelde 7
\ s 8ro/
20
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7 NATUURLIJKE GETALLEN OPTELLEN

a Do standaardprocodure

= <
56437 = Z0 lukt het altjd
56 + 37 = \

30+7

=86+ 7
% + Het eerste getal laat

k volledig

+ Het tweede getal
splis ik in tientallen
en eenheden.

+ Eerst doe ik er de
tientallen bij, dan
pas de eenheden,

3256+2137=

3256+ 2 137 =3 256 + 2000 + 100 + 30 + 7
=5256+ 100 +30 + 7
356+30+7

386+ 7

=5393

(20 tukt het attjr

4380 +1 800
4380 +1800 =4 380 + 1000 + 800
=53

380 + 800
=6180

+ Het eerste getal laat ik vollecig,

+ Hel tweede getal splits ik in duizendtallen,
honderdtallen, tientallen en eenheden.

+ Eerst doe ik er de duizendtallen bij, dan de
honderdtallen, dan de tientallen en ten
slotte de eenheden

2

& Verjaardagskalen

20:54
2/05/2020
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BEWERKINGEN - HOOFDREKENEN BEWERKINGEN - HOOFDREKENEN

7 NATUURLIJKE GETALLEN OPTELLEN 7 NATUURLIJKE GETALLEN OPTELLEN

© Schakelen en van plaats wisselen ——

vl i dunaial apeywrmeem
* 99 ligt it bij 100, \——————— e
S Tk t cerst 540 n 60 samen.

Apps

« Ik el er 100 bi. Zo kil ik een rond getal,

* +99,+990
Datis 1 te veel. 280 + 540 + 60 = 280 + (540 + 60) e
- \._ aftrekken. B N
=1455 — =

Bijeen Dple”mg<
mag ik de termen van

)
o
ool

27 +138=138+ 27

G >

273041990 =
2730+ 1990 =2730 +2000- 10 Weet e dit nog?
—a730-10 42410=52
a0 Ll

de termen e som

+ Ik vul eerst aan tot ik
een rond getal kg
Dan tel ik er de rest bi|

85 + 15 + 52

= 1000+ 52
=102
~ e
~ —
e
< Hier kan dat ook!
i e gy

1204+128=
1294+128=1294 46+ 122

300+ 122
=1422

23
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BEWERKINGEN - HOOFDREKENEN BEWERKINGEN - HOOFDREKENEN

A Typ hier om te zoeken

8 NATUURLIJKE GETALLEN AFTREKKEN

a De standaardprocedure

56-37 = @ lukt het alwd\
56-37 = 56-30-7 e
=26-7

+ Het eerste getal laat
ik volledig.

« Het tweede getal
splits ik in tientallen
en eenheden

+ Eerst doe ik er de
tientallen af, dan pas
de eenheden

=19

3256-2137=
32562137 = 32562000~ 100307
1256-100-30-7

=1156-30-7
o lukt et altid ..)  _ 4 1pe 4
il =1119
43801800 =
43801800 = 4380 - 1 000 - 800
= 3380 - 800
= 2580

« Het eerste getal laal ik volledig.

+ Het tweede getal spis ik in duizendtallen,
honderdiallen, tientallen en eenheden.

+ Eerst doe ik er de duizendtallen af, dan
de honderdtallen, dan de tientallen en
ten slotte de eenheden
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8 NATUURLIJKE GETALLEN AFTREKKEN

Soms kan het makkeljker!
+ 99 ligt dicht bij 100.
« Ik trek er 100 af.
Datis 1 te veel.
Ik moe er dus weer

b Soms kan ik handig aftrekken!

+ -99,-990

1356 -99 1 bitellen
135699 = 1356100+ 1
25641
= 1287
e

Cersan att ook

6730-2000+ 10
4730+ 10
=4740

6730 - 199
6730199

+ Ook zo gaat het makkelijk!

een rond getal kg

« Dan trek ik er de rest af. | 503-46 = ...
7 503-46 =503-3-43

= 50043

( ~ I rek cerst af tot

- a7
S~ B
- 2
S orkandat ook )
N o
5810-270 =
5810270 =5 81010260
300250
=5540
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